

DIARIO DE CORDOBA

SUSCRICION EN CORDOBA. DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION. FUERA FRANCO DE PORTE. Por un mes 8 rs.—Por trimestre 22 id. Por un mes 10 rs.—Por trimestre 28 id.

seccion oficial.

—La GACETA del 19 contiene un real decreto disponiendo ese D. Manuel de Sierra y Moya en el desempeño del cargo de Subsecretario del Ministerio de Hacienda, y otro nombrando interinamente para este destino á D. Victorio Ferronandez L. secretario general de consumos, cava de monedas y minas.

La Administracion principal de Hacienda publica de esta provincia.

Hace saber: que todos los individuos que tienen casas, huertas ó tierras de labor en el extr. radio de esta capital, están en el deber de prestar por sí, ó por medio de personas autorizadas, en el término de ocho dias declaracion de los predios que cultivan con el número de fanegas de tierra y tercio de labores, que cada uno contiene; recogiendo de esta Administracion copia de la obligacion del concierto, que bajo el tipo de dos reales cincuenta céntimos por fanega de tierra de tercio ó de cultivo es respectivo al consumo de tocino, aceite y vinagre que se haga en los mismos, y cuyo contrato celebrado con la hermandad de labradores, comprende á todos los demás, segun lo prevenido en el capítulo 19 artículo 186 de la instrucción de Consumos vigente. En la inteligencia que de no verificarlo en el término prefijado, serán desechadas por esta dependencia las reclamaciones que se hagan por diferencias de predios ó fanegas de tierra.

Y para que llegue á noticia de todos los interesados, se anuncia al público. Córdoba 21 de Enero de 1858.—El Administrador, Enrique Antonio Berro.

seccion de noticias.

NACIONALES.

—Dice la *Espana* del 19. No ha sido el señor Diaz el único ministro que apenas encargado de su ministerio se

FOLLETA.

LA VIRGEN DE LAS LÁGRIMAS,

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

por Mr. C. Bertoud.

Continuacion.

Allí, recostado en el tronco de un árbol cuyo espeso follaje envolvía en una oscuridad completa, se estaba en las dificultades de su posicion y en los medios de salir de ella, cuando creyó oír el murmullo de una conversacion cerca de él. Miró y conoció á Alberto y á Inés Butler que iban á sentarse en un banco de musgo inmediato al árbol que le ocultaba.

—He consentido en acompañaros aquí, Alberto, decía la jóven, á esta atemida tea y negra como...

—Decid como un corazon de mujer.

—No estais muy propenso á la galanteria esta noche.

—Buscábais un punto de comparacion.

—En fin he consentido en segueros hasta aquí. Pero me direis al menos, el motivo de ese capricho.

ha dirigido por medio de una circular á los gobernadores de provincia. El señor Sánchez Ocaña les ha escrito tambien, segun parece, para recomendarles la mayor actividad en la cobranza de las contribuciones sin recurrir á los apremios, sino en los casos forzados; el cuidado de que en estos casos los pueblos no sean victima de los abusos lamentables que se cometen en los apremios, abusos que deben castigar los gobernadores rigurosamente; el fomento de las rentas eventuales; la promocion de las contribuciones indirectas; la atencion especial hacia aquellas localidades donde los productos de dichas rentas no correspondan á la poblacion y demás circunstancias; y la denuncia inmediata de todo acto inmoral ó descuido que adviertan en la administracion para su inmediato y rápido castigo.

Otro de los primeros actos del señor ministro de Hacienda ha sido estimular á los directores generales de su ramo para que vigilen el mas activo despacho de los expedientes, á fin de que estos no sufran en su terminacion mayores dilaciones de las indispensables para allegar á los datos necesarios. Con este objeto el señor Sánchez Ocaña ha prevenido á los espresados directores que cuiden de la puntual asistencia de los empleados en las horas de reglamento, y que hasta disponga que se trabaje en horas extraordinarias para que todos los negocios marchen al dia. El señor ministro de Hacienda se propone tener muy en cuenta la obediencia á estas órdenes para significar su aprecio ó su desagrado á los que deben cumplirlas.

—Diceis que cuando la oficialidad general de nuestro ejército fué á felicitar el sábado á su alteza real el duque de Montpensier, por su nombramiento de capitán general, el duque les manifestó que siempre habia anhelado vestir el honroso uniforme del ejército español, y que ahora que veia cumplida su ambi-

—Podria deciris que mi corazon, contenido en sus impulsos por las miradas y el ruido de la multitud, necesitaba sombra y silencio. Pero como soy incapaz de mentir, ni aun siquiera á una mujer, os confesare francamente que no es eso.

—Lo conozco desde luego; pero en fin, ¿qué me queréis?

Alberto lanzó un hondo suspiro.

—Inés, repuso con un tono lamentable, tengo que hacer os una confesion.

—¿De veras? dijo la jóven riendo, crei que habiais agotado conmigo todas las confesiones que un hombre puede hacer á una mujer.

—¡Ah! es que esta, solo se hace despues de todas las demás, cuando llega á hacerse.

—Vamos, Alberto, proseguid, ya bajo los ojos y os escucho con el mayor recogimiento.

—Es que á la verdad, no sé qué términos emplear para deciris que ya no os amo.

La jóven se estremeció súbitamente al oír estas palabras y dejando en seguida el tono de broma que hasta entonces empleaba, dijo:

—Ya no me amais, Alberto?

—¡Ay! no, querida Inés, y ved que singular coincidencia! ayer, á las dos de la madrugada, fué cuando se estinguí mi amor, precisamente en el momento en que el conde de Wilt salia de vuestra casa.

cion, su único anhelo seria hacerse digno de la honra que le habia dispensado la Reina, y tener ocasion en que demostrar su amor al trono y su decision en favor del orden social, de las leyes y de las instituciones.

—El general La Bárcena, ha sido nombrado gobernador militar de Barcelona, y don Francisco La Rocha comandante general de Gerona.

—Hay noticias de la Habana que alcanzan al 23 del pasado. Se acababa de recibir allí la noticia del nacimiento del Principe de Asturias, que los fuertes saludaron con tres salvas. Se disponian funciones para celebrar este fausto acontecimiento que habia causado en aquella Antilla la mas viva satisfaccion. El estado comercial de la Habana era regular, pero se resentia aun de la crisis metálica, en atencion á que los principales vencimientos eran para fin de año.

—La temperatura, que habia templado algo estos dias por Aragon, ha vuelto á enfriarse y las heladas han vuelto á cubrir los campos.

—Segun el *Iruac-bat*, por el gobernador civil de la provincia se tenia el proyecto de reunir á la comision de monumentos artísticos é históricos para dar comienzo á la formacion de una biblioteca provincial. La construccion naval continua aumentando en aquella ria. Ultimamente botó al agua una fragata de grandes dimensiones desde el astillero del Sr. Cortabitante, antiguo constructor, que lleva dirigidos mas de 150 buques en su larga carrera. Los frios siguen con bastante intensidad, y las heladas se suceden sin interrupcion.

El progreso que en Vizcaya ha conseguido de pocos años á esta parte la fabricacion del acero nos mueve á consignar aunque muy sucintamente, algunos datos que hemos adquirido recientemente acerca de esta importante industria. El acero español ha sido hasta ahora

Hubo un momento de silencio. Entonces oyó Sebastiano un ruido como de roce de un vestido y creyó ver á una mujer ocultarse detrs del árbol á cuyo lado se hallaba el banco de musgo.

—Alberto, repuso Inés Butler, que durante este tiempo se habia repuesto de su turbacion, os habeis dejado enganar por una calumnia.

Os aseguro, hermosa Inés, que estoy muy bien informado, pero creed que en manera alguna os guardo rencor, y que no por eso dejare de ser vuestro amigo mas sincero.

—Sin embargo, esa completa serenidad...

—No prueba sino una completa indiferencia.

—Pronto la habeis adquirido.

—Nunca he dejado de tenerla.

—¡Nunca! dijo la jóven con un acento lleno de despecho.

—No os ofendais, querida Inés, nada hay en eso que pueda humillar á vuestros encantos; consiste, tan solo, en un talisman que llevo aquí, sostiene mi corazon, y que le sirva de escudo contra todo amor verdadero.

—De modo que no habeis amado...

—A nadie.

—Y admirais el talisman sobre el corazon, y en el fondo de este aquella que os le dió.

—O mas bien, aquella á quien le hice arrebatár.

ra de inferior calidad y solo podia aplicarse á las herramientas groseras y á los corta frios; solo en dicha provincia es donde por primera vez hace pocos años se ha ensayado el medio de la fundicion en lugar del forjado y el resultado ha sido obtener un acero exactamente igual en calidad al acero inglés. Solo nos falta el poder competir en precio con notable ventaja si queremos obtener la preferencia.

ESTRANGERAS.

— llamamos la atención de nuestros lectores á las importantes noticias de la India que publicamos á continuación, tomadas de varias correspondencias recibidas de Bombay y de Calcuta con fechas 17 y 18 de diciembre. La situación de los ingleses en aquellas apartadas regiones, es cada vez mas critica. Sus esfuerzos apenas sirven para neutralizar el efecto que producen las aterradoras proporciones que vá adquiriendo la insurrección, porque obligados á operar en una estension de territorio inmensa, con escaso número de tropas, y en la imposibilidad por consiguiente de guarnecer los puntos de que logran apoderarse á costa de grandes sacrificios, sus repetidas victorias no son bastante á impedir la creciente propagacion del movimiento.

He aquí ahora las correspondencias á que nos referimos:

«De todo el numeroso y brillante ejército de Bengala, no habian permanecido fieles á los ingleses mas que algunas compañías de los regimientos números 34 y 73, y ahora se han sublevado como las demás. En Chittagong se hallaban tres compañías de guarnición del número 34, que hacia poco habian renovado sus protestas de adhesion al gobierno. Este les concedió el permiso que solicitaran para seguir en su puesto durante un año; pero los emisarios de los insurgentes les hicieron creer que el gobierno tenia intencion de desarmarlos, y para evitarlo se sublevaron. En seguida robaron en el Tesoro 275,000 rupias; en la iglesia los vasos sagrados de plata; en las caballerizas caballos y elefantes; despues dieron libertad á los presos por delitos comunes, volaron el almacén de la pólvora y abandonaron la ciudad. No mataron mas que á un funcionario indigena de la cárcel, porque se habia opuesto á que soltaran los presos, pero declararon que hubieran asesinado á los funcionarios ingleses á no haberse fugado.

En Dacca habia dos compañías del 93, cuan-

— Y amais todavía esa mujer?

— Desde el dia en que la vi por vez primera, ha sido mi amor; si he fingido profesarle á otras ha sido por temor de descubrirle que ella me habia inspirado, porque queria pagar con mis deseos los suyos.

— ¿Ese talisman precioso será, sin duda, su retrato? ¿Rehusareis enseñarmele?

— No es su retrato; mi talisman es un collar de conchas, que nada os diria.

— Teneis singular discrecion y por ella os felicito.

— Estad convencida de que conservaré esa virtud para con todos, hasta para con el conde Roberto de Wydt.

— Adios, señor de Riss, creed que los comparto con toda mi alma.

— Gracias, querida Inés.

Alberto se marchó en pos de ella, y poco despues iba tambien Sebastiano á confundirse con la multitud.

El baile se habia interrumpido un momento, el cansancio producido por los placeres se reflejaba en todos los semblantes, y casi todos los convidados de ambos sexos habian ido á buscar la frescura al rededor de un estanque magnifico donde el surtidor lanzaba el agua á una altura con-

do las autoridades inglesas supieron la rebelion de Chittagong, se decidieron á desarmarlas. Los cipayos resistieron é hicieron fuego contra los ingleses. Atacóles un destacamento de marineros, única fuerza que existia en la villa, y despues de un combate muy vivo, les mataron 31 hombres poniendo á los demás en derrota. En cuanto á las compañías que están en Julpigoree todo induce á creer que no tardarán en sublevarse.

El movimiento insurreccional en el pais de los Marhattas, no está sostenido hasta ahora sino por la parte mas miserable de la poblacion; pero se teme que de no reprimirse con energia se estienda rápidamente.

Todo el pais en las cercanias de Delhi está bastante tranquilo, y dentro de poco se confia en restablecer allí por completo la autoridad inglesa. Se ha operado allí un gran cambio en la actitud de la poblacion de estos distritos. Durante el sitio de Delhi, los indigenas creian poder dispensarse de dar á los ingleses las muestras de su respeto; ahora sucede todo lo contrario. Con motivo de haber indicado un periódico que podia desterrarse á Santa Elena al anciano rey de Delhi, declaró el *Bombay Times* que enviar á tan infame asesino á una isla en que murió Napoleon, seria una profanacion. Diciase que el rey, aunque prisionero, era tratado con los mayores miramientos; mas parece que esto no es exacto. Anádese que ha caido enfermo y que probablemente será desterrado á una isla. El destierro es á los ojos de los indigenas un castigo muy severo.

La poblacion de Madras ha celebrado un meeting bajo la presidencia de lord Harris, gobernador de este pais, con objeto de elevar un monumento en honor del general Neill, matado cerca de Lucknow, para lo cual se abrirá una suscripcion.

Como comprenderán sin pena nuestros lectores, en Francia el horroroso atentado contra la vida del emperador embarga todos los corazones. Hé aquí el relato que de tan terrible suceso hace el *Moniteur*.

«Ayer tarde, á las ocho y media, en el momento en que SS. MM. el emperador y la emperatriz llegaban á la puerta del teatro de la Opera, se oyeron tres detonaciones procedentes de proyectiles huecos.

Un número considerable de personas que se hallaban delante del teatro, soldados de la escolta y de la guardia de Paris, fueron heridos; dos mortalmente.

— Podria decirnos que mi sobrino, conde de...

— Muchos jóvenes estaban sentados en el teatro, y entre ellos figuraban Alberto y el alemán Rodolfo de Cravenstein, que acababan de encontrarse.

— Querido Alberto, decía Rodolfo, prepárate á ver á los ganeses erigiéndome arco triunfal, pues tengo en proyecto una obra maestra.

— Pues bien, replicó Alberto en el mismo tono de irónico énfasis, por mi honor que no me sorprende, pues habias de concluir por eso; hace va bastante tiempo que lo buscas. Veámos, descríbeme tu asunto.

— Con mucho gusto, pero antes es preciso que sepas como me ha ocurrido la idea.

— ¿Hace de eso mucho tiempo?

— Tan solo unas doce horas.

— Ya te escucho.

— Era próximamente la una de la tarde cuando al entrar en la iglesia de San Bovo, vi á Juan Brauwer inmóvil y cruzado de brazos enfrente del sitio vacío en que dentro de pocos días deberá ostentarse el cuadro admirable de nuestro amigo Bronzino. Ese querido Brauwer, creyendo que se hallaba enteramente solo, habia dado suelta á todos sus malos instintos, y permitido á su hediondo rostro que revelase el furor, el odio y la envidia de que se hallaba poseida su alma con la idea del triunfo brillante que iba á obtener su

El emperador y la emperatriz salieron ilusos. El sombrero del emperador fué atravesado por un proyectil y el general Roquet, ayudante de campo de S. M. que se hallaba al vidrio del coche, herido en la nuca.

Dos lacayos salieron heridos.

Un caballo del coche de S. M. quedó muerto en el acto y el mismo coche hecho pedazos por los proyectiles.

El emperador y la emperatriz fueron recibidos á su entrada en el teatro con el mas caloroso entusiasmo.

La funcion no se interrumpió.

Al saber el acontecimiento SS. AA. II. el principe Gerónimo, el principe Napoleon, S. A. I. la princesa Matilde, SS. AA. los principes Murat, los ministros, varios mariscales, el mariscal comandante general de ejército de Paris, varios altos funcionarios, algunos miembros del cuerpo diplomático, los prefectos del Sena y de policia, el procurador general del tribunal de Paris, el procurador imperial, agudieron al lado de SS. MM.

Inmediatamente se procedió á la averiguacion del suceso y se hicieron algunas prisiones.

SS. MM. no salieron del teatro hasta las doce de la noche. Los boulevards se habian iluminado espontáneamente y una multitud considerable prorumpió en entusiastas aclamaciones al ver pasar al emperador y la emperatriz.

A su llegada á las Tullerias SS. MM. encontraron muchísimas personas entre las cuales estaba el embajador de Inglaterra, el presidente del Senado, miembros del cuerpo diplomático y algunos senadores.

A estos interesantes detalles añadiremos el parte telegráfico que sigue:

«Paris 18. — Ayer y hoy los emperadores han paseado la capital en carreta descubierta y en medio de las mas entusiastas aclamaciones.

— Las víctimas del atentado contra los emperadores son mas de las que se creian en un principio. SS. MM. han visitado el hospital prodigando auxilios y consuelos á los heridos.

Hoy se ha cantado un Te-Deum en todas las iglesias. Los israelitas oficiaron tambien ayer. Casi todos los soberanos de Europa han felicitado á los emperadores por su milagrosa salvacion, y el duque de Bailen ha enviado con este mismo objeto á su hermano. La conspiracion se ha fraguado en Londres. Parece que su jefe es Mazzini. Picosi Orsini y todos sus cómplices son italianos y se hallan presos. Ningun francés ha tomado parte en el atentado.»

rival; así que no podias imaginar todo lo espantoso y repugnante que estaban aquella boca contraída, aquella frente surcada por arrugas profundas, aquellos ojos hundidos y sin brillo, que parecian lanzar un veneno mortal. Entonces fué cuando me ocurrió la idea de mi cuadro, cuyo asunto se espica en dos palabras: Satanás viendo á los elegidos del Señor elevarse al cielo. ¿Que dice de esto?

— Alberto prorumpió en una carcajada.

— Confesé á Brauwer la buena ocurrencia, cuya inspiracion tenia que agradecerle, y le rogué que tuviese á bien servirme de modelo para la figura de Satanás, dándole, que semejante complacencia por parte suya le haria derecho á mi eterna gratitud. — ¡Pues bien, querido amigo, me tuvo el mal gusto de rehusarme á lo mejor!

— Apenas es creíble.

— ¿Ah, querido amigo, que cabe tan admirable exclamación de impudencia al alemán.

— ¿En dónde? ¿de quien hablas? — le preguntó Alberto.

— Mira enfrente de ti, querido amigo, que se adelanta lentamente por el lado de sus convidados,

Hoy S. Vicente, diácono, y S. Anastasio, mártires.

Nació Vicente en Zaragoza de padres piadosos, los que encomendaron su educación a Valerio, obispo de aquella Diócesis, quien lo ordenó de diácono. El gobernador mandó prender a nuestro santo y a Valerio, y hallándolos firmes en la fe fue desfilado el santo obispo, empujando Daciano toda su cédula contra Vicente. Después de sufrir unos tormentos tan atroces como inauditos con un valor heroico, fue a recibir la corona del martirio año de 305, venerándose sus reliquias en Valencia en una iglesia de su advocación.

Hoy rezará la Iglesia de este mismo Santo con triple de doble de segunda clase, con octava y color encarnado.

JUBILEO CIRCULAR. Hoy en la Iglesia del cementerio de S. Rafael.

Tercer día de Novena de S. Sebastian a las 4 de la tarde en la iglesia del cementerio de S. Rafael.

A las diez de la mañana se celebrará hoy bonas solemnes en la iglesia de Jesus Nazareno por los cofrades difuntos; y en ella predicará el Sr. D. Manuel Aroca, Beneficiado de la Sta. Iglesia Catedral. Los asociados a la Corte de María visitarán hoy la imagen de Nra. Sra. de la Luz, en Sta. Marina.

MERCADOS

Bolsa de Madrid del 16 de Enero — 3 por 100 consoñado a 38,90 y el diferido a 27,00.

CORDOBA. Precios de los granos el día 19. Trigo de 34 a 58. Cebada de 27 a 00. Aceite fresco dentro de la ciudad a 42; id. en los molinos a 35. Jabon blando a 15 cuartos libra. Carne de vaca a 38 cuartos libra en las carnicerías.

SEVILLA. Trigo en la Alhóndiga de 38 a 36. Cebada de 26 a 00. Aceite en la Calzada a 34; para consumo a 42.

MARACA. Trigo de 43 a 68. Cebada de 30 a 36. Maiz de 46 a 54. Garbanzos de 76 a 115. Habas de 48 a 60. Yeros a 50. Alpiste de 100 a 112. Aceite a 34.

GRANADA. Trigo de 51 a 62 rs. Cebada de 32 a 32. Habas de 46 a 50.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda para desde 1.º de Enero del año próximo de 1859, el cortijo nombrado Caserías de Arroyuelo, situado en el término de la villa de Baeza y compuesto de 174 fanegas de tierra, todas de labor y aprovechamiento.

La persona a quien acomode su arrendamiento podrá avistarse en esta ciudad con D. Rafael de Martos, calle de los Sarabias, núm. 16.

ARRENDAMIENTO. Para desde 1.º de Enero de 1859 se arriendan los cortijos del Redondo alto, Redondo bajo, y el de la Ventosilla. Los dos primeros en el término de las villas de Almodovar y Guadalcazar y el último en el de esta capital. También se arrienda para desde S. Juan próximo una casa en la calle de Abades Parroquia de S. Miguel, donde hoy hay una taberna. Quien quisiere hacer proposiciones acudirá a la contaduría del Excmo. Sr. marqués de Guadalcazar en donde se les enterará de las condiciones con que se hacen dichos arrendamientos.

ALMONEDA. En la plazuela de los Chirinos núm. 2 junto a la plazuela de los Carrillos, se abre almoneda, en la cual se hallarán entre otras muchas cosas una máquina de gas y una cama de hierro bruñida; hora de despacho desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde. Desde el lunes próximo.

CERDOS. En el campo de la Verdad hay una pizarra de cerdos cebados con belloto, de poca edad y muy gordos. Se venden a 4 rs. y 3/4 libra a la caña; y también se arreglarán en vivo.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda un almacén de comestibles, algodón y de

más géneros del reino, bien surtido y en buen sitio. Se dará razón calle puerta del Osario número 21.

VENTA. Se vende el estiercol de la ponda de Ballinas la persona a quien acomode podrá tratar con su dueño que vive en la misma.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día de S. Juan próximo una casa principal núm. 1.º calle del Torrallo, con puerta y fachada frente a la calle de Armas y a la plazuela de las Zanjas, buena habitaciónes en sus pisos bajo, principal, segundo, sótano, cuadra, azotea, torre y demás oficinas necesarias. Si hay persona a quien le acomode se entenderá para el efecto con su dueño el Sr. D. Mariano Muñoz Casas-Deza.

VENTA. La de unos armarios de almacén, cerrado de cristales, mostrador y peso quintaleño, todo en muy buen estado. Se dará razón en el almacén de comestible, calle del Realejo, esquina a la calle Almonas.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda para desde primero de Enero de 1859 el cortijo del Valle alto de Pedro Cid, término de la ciudad de Montoro, situado en la vea de Pajares, compuesto de 146 fanegas de tercio, bajo la renta y condiciones que estarán de manifiesto en la secretaría de la Sra. Condesa viuda de Hornachuelo frente a la casa de Correos de Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Para desde 1.º de Enero de 1859 se arrienda el cortijo de Villacalejo, situado en el término de esta ciudad, frente a la casa de postas de Mangonegro, con 113 fanegas y 4 celemines de tercio útil de labor, 2 fanegas de fontanar y 14 de monte con algunas encinas, propio del Instituto provincial de segunda enseñanza de esta ciudad: renta en la actualidad 10,200 rs. anuales, bajo cuyo tipo se saca a la subasta.

Igualmente se arrienda para desde 1.º de Enero de 1859 el cortijo Hazas de Illanes, propio del mismo establecimiento, situado en el término de la villa de Espejo, con 48 fanegas, 8 celemines de tercio útil de labor: renta en el día 4300 rs. anuales, bajo cuyo tipo se saca a la subasta.

Las personas que quieran interesarse en el arrendamiento de estos dos cortijos acudirán a la subasta que se verificará en dicho Instituto a las 12 de la mañana del Domingo 7 de Febrero próximo.

Córdoba 5 de Enero de 1858 — El Secretario, Francisco Barbudo.

ARRENDAMIENTO. Para desde 1.º de Enero de 1859 se arrienda el hereditamiento de los Casinos, situado en la ribera izquierda del río Guadalquivir, término de esta ciudad, que comprende el cortijo nombrado Alto, el Bajo, y una hacienda de olivar y monte con su molino aceitero. Para el arrendamiento de todo el hereditamiento, ó de cada uno de los tres predios que contiene: se admiten proposiciones hasta el veinte y cuatro del corriente mes, en casa del señor don Rafael Chaparro y Llerente, que vive en la casa número 49 en la calle de los Leñadores, en donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

INTERESANTE. Con especial autorización de S. M. la Reina (Q. D. G.) Coracion, ó cuando ésta no sea enteramente posible, alivio cuando menos, de toda clase de enfermedades, por antiguas y rebeldes que sean, con tal que no exista ya grave degeneracion de los tejidos.

Por un método particular y fácil, que no entorpece las ocupaciones individuales.

Por el profesor Mr. Albani, doctor en la facultad de medicina y cirugía de Montpellier, laureado por la academia imperial de las ciencias médicas de París, etc. el que ha cumplido más de 30 años se dedica especialmente al estudio y curacion de las afecciones crónicas.

En la Fonda de Rizzi, casa de enfrente, número bajo núm. 3.

Recibe desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde.

(Gratis a los pobres de solemnidad.)

LIBROS. En la librería de L. O. L. zano se admiten suscripciones a las obras siguientes:

El Recreo de la Francia. Colección selecta de las mejores y más interesantes producciones, y además é inimitables, originales y traducida de los escritores más celebrados en la república literaria. Cada 30 entregas de 16 páginas en octavo, cuesta 8 rs. Se publican doce entregas todas las semanas.

El Monitor de la Salud de las familias y de la salubridad de los pueblos. Revista de higiene privada y pública; de medicina y economía doméstica; de policía urbana y rural, etc., etc. Publicada bajo la dirección del Dr. D. Pedro Felipe Modau. Se publica los días 1.º y 15 de cada mes en número de 16 páginas, a dos columnas en cuarto mayor. Por trimestre a 12 rs. semestre 20 y año 38.

Almanaque del labrador y del ganadero para el año 1858, con un estudio metódico de la Exposición nacional de Agricultura, por D. Domingo de la Vega y Ortiz. Un tomo en cuarto a 6 rs.

Almanaque profético para 1858, ilustrado con 62 grabados. Contiene profecías del viejo de Tempus, cuerno de oro ó sea cábala para la lotería, etc. Un tomo en cuarto a 6 rs.

FLORES FRANCESAS. En la confitería de D. José Castillo, calle de la Librería, se acaba de recibir un completo y variado surtido de flores artificiales y plantas procedentes de la casa de G. Cabanis, de París tanto lo numeroso del sortido como la elegancia en las hechuras de los adornos y buena calidad de las flores, nada dejarán que desear a las bellas cuanto elegantes cordobesas.

ARRENDAMIENTO. La casa núm. 24 calle del Buensuceso, desde S. Juan próximo, y desde el día la casa núm. 4, calle del horno del Duende. La persona que le convenga podrá tratar con su dueño, calle de los Parras núm. 7.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda la casa núm. 12, calle Empedrada, parroquia de S. Juan de los Caballeros, toda acristalada. En la misma hay macetas de venta.

TEATRO.

ABONO. Debiendo concluir muy en breve el actual abono, se abre otro de localidades y entradas, por quince funciones, en las que se comprenderán las del próximo Carnaval, a los mismos precios respectivamente que los anteriores. Los Sres. que no estén abonados por año ó por la temporada, se servirán avisar al despacho de billetes si quieren ó no continuar con sus localidades.

Se está ensayando para poner en escena a la mayor brevedad el drama en 3 actos y en verso original de D. Luis de Eguiláz, El Caballero del milagro. El que será escornado con todo el aparato que exige su interesante argumento.

Por las secciones anteriores. J. MARTINEZ.

CORDOBA. — 1858.

Imprenta y Litografía de D. Faustino García Tena, Editor.